

Securities

易方达投资总监 江作良辞职

◎本报记者 唐雪来

据悉,易方达基金公司副总裁兼投资总监江作良已向公司提出辞职,并获得公司董事会的批准。

江作良最初于2000年易方达基金公司尚未成立之际,即以个人身份、作为发起人开始参与一家未上市公司的股权投资,该公司已于今年经中国证监会发审委审核通过,将于近期公开发行上市。

沪深B股双双反弹 上证B指涨幅逾2%

沪深股市20日出现反弹,两市B股随之走高。其中,上证B指涨幅超过2%。

上证B指当日以203.23点高开,走出一波与大盘相似的下挫、冲高、回落的走势。盘中上证B指摸高214.56点,探低196.56点,收盘报206.68点,较前一交易日上涨2.22%,全天振幅高达8.90%。

深证B指当日收盘报475.54点,涨幅为1.83%。当日两市2只B股涨停,均为电力类个股。(新华社)

大宗交易专场业务“鸣锣”

中国石化、交通银行成为该专场业务首次成交个股

◎本报记者 许少业

大宗交易专场业务昨日首次“鸣锣”,中国石化和交通银行成为该专场业务首次成交的两只个股。

据上海证券交易所公开信息,昨天中国石化和交通银行各出现3笔大宗交易。其中中国石化大宗交易成交价格均为12.88元,成交量分别为50万股、100万股和50万股;交通银行也敲定3笔大宗交易,成交价均为7.62元,3笔成交量均为50万股。

今年5月27日,上海证券交易所发布《上海证券交易所大宗交易系统专场业务办理指南(试行)》,在大宗交易系统开展专场业务,推出公开发售、配售、购买功能,并引入协商、询价、投标的交易方式。

所谓大宗交易系统专场业务,是指由股份持有者发起出售需求,或股份购买者发起购买需求,经委托为其提供公开发售、配售或购买等相关服务的会员向上证所提出申请,由上证所组织专场,相关会员和合格投资者作为响应者参加,通过上证所大宗交易系统采取协商、询价、投标等方式确定成交,并由中国证券登记结算有限责任公司完成结算的业务。

《指南》规定,大宗交易系统实行准入制度,上证所会员(具有自营和客户资产管理业务资格的)和合格投资者直接参与大宗交易系统专场业务,其他投资者应当委托会员参与。



分析人士指出,专场业务为大小非减持、其他大额股份转让以及股份发售、配售,提供了一种更灵活的交易方式和更有效的价格区间,是市场功能的有效拓展。

记者注意到,昨天大宗交易系统专场业务的首次成交虽然不大,但可能成为今后大宗交易业务的主渠道。同时,中国石化和交通银行的大宗交易价格与

二级市场价格相差无几,明显有别于此

前大多数大宗交易价格出现折价的现象。同日兴业银行也出现一笔大宗交易,但不是专场业务。其大宗交易成交价格为每股23.82元,成交量为328万股,总成交金额7812.96万元,买方仍是世纪证券深圳福田路证券营业部,卖方仍是信达证券北京裕民路证券营业部。昨天兴业银行二级市场收报25.57元,较大宗交易价高出7.35%。

此外,深市的科陆电子、兴化股份昨天也分别出现1笔大宗交易,科陆电子大宗交易成交价为18.01元,较二级市场收盘价20.88元有8.6%的折让,买卖双方均为中信万通证券青岛嘉定路证券营业部。兴化股份大宗交易成交价为10.28元,较二级市场收盘价10.91元折让5.77%。08中联债昨天也出现2笔大宗交易,总成交金额17820万元。

上市第二天 大洋电机盘中遭“破发”

◎本报记者 张雷

周四在深圳中小板上市的大洋电机,在刷新中小板股票首日最低开盘涨幅和最低收盘涨幅两项纪录后,昨日又创出了本轮牛市中中小板股票的又一纪录——上市第二天便遭遇破发。

大洋电机昨日早盘大幅低开5.3%,随后5分钟内便被巨抛单砸至跌停价24.8元,跌破了25.6元的发行价。在大盘走强的带动下,该股打开跌停一度翻红,但最终冲高回落,以7.11%的跌幅收市,正好收于

25.6元的发行价。大智慧行情软件显示,特大卖单和大买单占据了该股成交量的60%。业内人士指出,中小板新股最近频频破发,高市盈率发行更加不被二级市场认可,据统计,按照复权后的最新收盘价计算,中小板已有12只股票跌破了发行价,其中滨江集团、威华股份、金飞达和帝龙新材均为今年5月份以来上市的次新股。而以22.86倍市盈率发行的大洋电机,更是创下了上市第二天就遭遇盘中破发的纪录。

对于这样的现象,泰达荷银基金经理向记者表示,随着股市行情进入低迷状态,新股一级市场与二级市场价格迅速靠拢,以后出现上市当日跌破发行价也是可能的。在这样的情况下,机构投资者对参与新股网下配售已经相当谨慎了。“上市几天就破发,更不要说3个月后的什么情况了”他表示,业内人士指出,一级市场已经无利可图,市场的融资功能受到严峻考验,急需进行定价制度的改革。

值得注意的是,另一次新股步调高步的情景却完全不同,上市首日受到众多机构投资者的青睐。周四深交所公开信息显示,买入席位的前五位均为机构专用席位,合计净买入3亿元,上市当日上涨60%以上。周五又有两家机构净买入0.6亿元,最终封于涨停。而该股的发行市盈率却高达29.98倍,远远高于深市23倍的平均市盈率。对此,光大证券分析师表示,所属行业和发展前景还是成为投资者选择新股的重要标准。此外,他认为此种现象也表明目前市场处于极度困难的时期。由于资金比较紧张,炒新力量明显不足,在同时有三只新股上市的情况下,资金只能选择最佳品种,本次被大资金看中的明显就是步步高。

交易再添新手段 市场热评大商所套利指令

◎本报记者 刘意

从2007年6月份开始,大连商品交易所陆续推出各种套利指令。一年来,它给投资者带来很多投资机会,给会员带来实在的好处。无论是投资者,还是会员,市场界对套利指令的诞生都给予了充分肯定,认为这是交易制度的一次创新。

做过外盘交易的人都知道,国外期货交易市场的交易指令非常丰富。“在市场人士张先生看来,期货市场的套利机会其实是很多的,各合约

之间基差明显偏离合理区域的情况时有发生,但都稍纵即逝。当市场出现无风险套利机会的时候,因为操作麻烦,我们普通投资者往往错失良机。”所以,大商所套利指令的推出,“是一次伟大的变革!是期货市场一次真正的技术创新!”张先生这样评价。

一位短线投资者在接受记者采访时也表示:“评价大商所推出的系列套利指令一年来情况,我就一个字:好!因为它能给我赚钱呀。”他说:国外成熟的商品期货市场中,总成交量中有40%以上属于套利交易。实际上目前大连市场这3大类套利机会都存在:一是大豆0809与0901之间存在看近远买远的跨期套利机会;二是豆粕期现存在期现套利机会;三是大豆与玉米之间存在跨品种套利机会。

但这是打了政策的擦边球。”期货公司技术人员告诉记者,如果交易所要查的话,完全可以认为期货公司是违规操作。”而大商所推出新指令,期货公司就不必再担心是否合法了。这解决了一直困扰市场的大问题。

据了解,在大商所推出系列指令之前,不少期货公司为了满足客户的需求,很早就开始探索交易指令的“创新”,并委托软件公司私下开发出了能下多种指令的交易软件,市场上较为流行的有“金狐”、“快枪手”等。

港股暂缓四周连跌颓势

◎本报记者 王丽娜

受中资石油石化股提振,香港股市连跌四周后本周微幅上扬。截至昨日,恒生指数收市报22745.60点,全周累计上涨153.3点,涨幅0.68%。本周港股市场日均成交615.77亿港元,较上周成交额缩减一成。国企指数则跑赢

大市,昨日收市报12343.54点,全周累计上涨130.42点,涨幅1.07%。

总体说来,港股本周继续受到美国股市及内地股市的拖累,大市表现反复,成交显著下降。本周前期,由于市场憧憬内地成品油价格上涨,刺激中资石油石化股领跑港股连涨三个交易日,明显跑赢内地股市。不过,本周后两个交

易日,港股在内地股市的拖累下连续下挫。虽然昨日内地宣布上调成品油和电力价格,但是市场担忧此举将会引发通胀恶化,中资股冲高回落,收市微跌。

内地A股市场近期“跌跌不休”,从而使得A股对H股的溢价率不断下降。恒生AH股溢价指数本周前两个交易日屡创新高,周二收报123.26点,创出该指数发布来的最低位。昨日该指数收报128.43点,显示40只A+H成分股当前A股股价平均比H股溢价溢价28.43%。数据显示,目前共包括海螺水泥、中国铁建、中国中铁、交通银行与中国平安在内的5只A+H股呈现负溢价,海螺水泥的AH股溢价率最高,为10%。

拍卖公告 受法院委托,定于2008年6月30日九点在鄂州市文星大道47号举行壹佰万股东方金钰(证券代码600086)限售流通股公开拍卖会,请有意竞买者于本公司包女士联系,电话:07113223476、13092728187。鄂州市贸易拍卖有限公司 2008.6.20

深圳证券交易所关于山西证券有限责任公司 会员名称变更的公告 经深圳证券交易所决定,同意原“山西证券有限责任公司”在本所的会员名称变更为“山西证券股份有限公司”。会员简称为:山西证券;会员编码为:000107。特此公告 深圳证券交易所 2008年6月20日

深圳证券交易所关于国信证券有限责任公司 会员名称变更的公告 经深圳证券交易所决定,同意原“国信证券有限责任公司”在本所的会员名称变更为“国信证券股份有限公司”。会员简称为:国信证券;会员编码为:000001。特此公告 深圳证券交易所 2008年6月19日

Table with multiple columns: 代码, 基金名称, 基金单位净值, 涨跌幅, 分红方式. Contains data for various funds.

Table with multiple columns: 代码, 基金名称, 基金单位净值, 涨跌幅, 分红方式. Contains data for various funds.

Table with columns: 项目, 前收盘, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 较上交易日涨跌幅, 平均市盈率. Contains market index data for Shanghai Securities Exchange.

Table with columns: 项目, 成交股数, 成交金额, 发行总额, 上市总额, 市值, 流通市值, 上市家数, 下家数, 平盘家数. Contains market transaction data for Shanghai Securities Exchange.

Table with columns: 项目, 前收盘, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 较上交易日涨跌幅, 平均市盈率. Contains market index data for Shenzhen Securities Exchange.

Table with columns: 项目, 成交股数, 成交金额, 发行总额, 上市总额, 市值, 流通市值, 上市家数, 下家数, 平盘家数. Contains market transaction data for Shenzhen Securities Exchange.